

李廉士：为革命事业奔波一生

■本报记者 刘净琦

“李廉士是我的大爷，他弟兄三人，我爷爷排行老二。当年，我大爷在淮阳读书时，我爷爷在家种地，多次挑着担子步行来回300多里去学校探望。他们弟兄间的关系非常亲密。我小时候经常翻看大爷读过的书。”11月16日，李伟民向记者讲述李廉士的英雄事迹。

李廉士，原名发俊，又名福享，1904年8月19日出生于老窝朱王庄村，父亲是一位私塾先生。李廉士自幼随父亲念了几年私塾，后在邻村宿寨小学就读。1921年7月，李廉士以优异成绩考入河南省立淮阳第四中学。李廉士刚上一年，就因家庭困难交不起学费。父亲借钱供他上学。1926年7月，李廉士毕业后返家务农，随后到邻村小学任教。

“如果继续当教师，他可以安稳过日子。但那时候军阀混战，他为了救国救民，最终参军了。”李伟民说。

1927年10月，李廉士辞去乡村教师的工作，报名参加冯玉祥的部队，后被分配到刘郁芬的手枪营。队伍行至兰州时，李廉士遇到中学时的同学宋少范。在宋少范的介绍下，李廉士到兰州无线电传习所学习报务。一年后，李廉士学习结业，任西北军第五路军报务员。中原大战后，李廉士所在部队被改编为国民革命军第二十六路军。李廉士任电台

台长。

1931年12月14日，李廉士所在的国民革命军第二十六路军1.7万余人，响应中国共产党抗日的号召，在宁都起义。李廉士结束了多年的旧军旅生活，在中国共产党的领导下，开始了新的革命征程。

宁都起义后，李廉士所在部队改编为中国工农红军第五军团。李廉士起初仍在第五军团第十四军当报务员，后被选调到中国工农红军第一方面军司令部侦察台和军委二局工作。1933年8月7日，朱德和周恩来签发委任令，委任李廉士为中国工农红军第一方面军司令部新闻台主任。

1934年10月，中央红军主力被迫退出中央苏区，进行战略转移，开始了举世闻名的二万五千里长征。李廉士随队出发，踏上了艰难的长征路。1935年5月，红军到达川北少数民族地区后，因长期的行军劳累和残酷的战斗环境，李廉士患急性肺炎留在医院。1935年10月，李廉士回到中央军委二局工作。

1937年2月，李廉士加入中国共产党。8月，李廉士进入延安中国人民抗日军事政治大学学习，成为第三期第二大队第四队学员。李廉士抓住一切机会，如饥似渴地学习马列主义的经典著作、毛泽东的著作及其他政治书刊，提高思想水平和工作能力，为以后的工

作和学习打下了牢固的思想基础。1938年，为发展壮大革命力量，李廉士给家中弟弟写信，要他联络家乡热血青年奔赴延安。他的堂弟李学文及邻村几个同学受到他的启发，主动奔赴延安，投身革命。经过学习和培养，他们有的受党组织派遣返回家乡，在当地开展党的地下工作；有的参加了八路军，奔赴抗日前线，后成长为我军的高级干部。

1939年5月毕业后，李廉士继续在中央军委二局工作。1941年5月27日，李廉士任军委参谋部第二局第三处处长。1943年7月，李廉士任三局任秘书长。1945年，李廉士受中央派遣，由延安到张家口，接收那里的广播电台，任副台长。1946年10月，国民党军队进攻张家口，李廉士率众撤离至晋察冀边区，任晋察冀边区广播电台副台长。1947年11月，石家庄解放，李廉士奉命到石家庄接收那里的广播电台，几个月后又回到晋察冀边区广播电台。1948年9月，李廉士调回新华社社，12月又从新华社社调到邯郸新华广播电台，任台长。虽然工作变动频繁，但李廉士从无怨言。1948年底，李廉士受中央广播事业管理处委派，到邯郸广播电台任台长。

李廉士为了革命，不能顾及家中父老，常怀深厚的眷恋之情。他曾在信中写道：“望弟

多照顾家中老人，希望他们能多活几年，享受一下革命胜利后幸福的日子，也就不愧为兄在外革命二十多年的辛苦了。”信末还附了一首诗：“离别二十载，光阴快似箭。不敢寄家书，为惧特务险。父母多谢世，侄辈尚未见。在世叔与婶，望弟多照管。反动将打垮，忠孝得保全。全国求解放，人民乐陶然。”

1949年3月23日，邯郸广播电台奉命停止转播工作，电台设备和管理人员都由邯郸军分区就地安排，转播发射机设备运往北平，李廉士负责处理安置工作。李廉士刚由邯郸进京，就被派遣到云南接管昆明广播电台。他随大军南下，积极参加进军大西南的战斗。

8月中旬，李廉士等人乘火车抵达南京。随后，包括报社、新华通讯社、广播电台、邮政、新华书店五支专业队伍的云南支队第二大队宣布组建完毕。大队设立党委，李廉士任二大队党委委员，兼任由广播电台、邮政、新华书店三支专业队伍组成的中三队指导员、党支部书记。1949年10月，李廉士随二大队出发，经

汉口到长沙，横渡湘江，翻越湘西的雪峰山到达芷江。李廉士身体不好，行军中，按照他的职务和年龄是可以骑马的。但他把马让给其他体弱患病的同志，背着背包、米袋和战士们一起徒步行军。

在芷江，李廉士因长途行军劳累，胃病越来越重。组织决定，李廉士由一名通讯员护理，在芷江部队留守医院接受治疗。1949年12月21日，李廉士因病重不治逝世，年仅45岁。

1950年3月，昆明广播电台为李廉士举行了追悼会。1950年12月21日，为纪念李廉士同志，中央广播事业局、新华社、新闻总署等新闻单位的全体同志及人民日报社、国际新闻局、新闻学校等单位的代表，在北京举行了追悼会。新闻总署副署长范长江参加追悼会。

采访中，李伟民向记者展示了革命牺牲军人家属光荣纪念证以及李廉士生前证件、照片。“大爷的革命事迹是宝贵的精神财富，时刻提醒我们要珍惜今天的幸福生活，也激励着我们更加努力工作。”李伟民说。



“社保服务进万家”活动启动

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 曾光)11月15日，漯河市2024年“社保服务进万家”活动启动仪式在东风商业广场举行。

仪式上，市人社局相关负责人围绕“全民社保、安心社保、便捷社保”，介绍了目前全市社保工作开展情况，号召全市社保系统加大社保政策宣传解读力度，力争为群众提供更加优质、高效、便民的服务。

本次活动以“政策面对面 服务零距离”为主题，现场设置了社保政策、经办服务、援企助企等五个区域，每个专区配备3~5名社保业务骨干，开展社保政策宣传。活动通过发放宣传资料、循环播放宣传片、现场解答疑问等方式，向群众讲解参保登记、资格认证、企业职工养老保险、社保转移接续、社会保障卡应用等内容。

2024年全国地方戏精粹展演拟入选名单公布 市豫剧艺术中心《战洪州》入选

本报讯(记者 郝河庆)11月9日，文化和旅游部艺术司发布2024年全国地方戏精粹展演拟入选名单。市豫剧艺术中心申报的《战洪州》是河南省唯一入选剧目。

《战洪州》是市豫剧艺术中心的经典保留剧目，曾在第十二届河南省戏剧大赛中荣获河南文

华大奖，并被评非物质文化遗产传承剧目。

今年8月下旬，文化和旅游部艺术司发出活动通知后，省文化和旅游厅积极开展申报工作。市豫剧艺术中心申报了《战洪州》。2024年全国地方戏精粹展演将于12月上旬在南京市举办。

舞泉镇干部勇救溺水儿童

11月10日上午，路过舞阳县御园小区南边人工河的舞泉镇工作人员李少奎突然听到呼救声：“快来救人啊！有小孩儿掉河里了。”他以最快速度奔到河边，毫不犹豫跳进水中，奋力游向落水小男孩。他一只手托住小男孩，另一只手奋力划水，最终将小男孩救上岸。由于救援及时，孩子并无大碍。

孩子的爷爷赶到后连声向李少奎道谢。浑身湿透的李少奎确认孩子安全后离开。

李少奎是舞阳人，曾在南宁市武鸣区消防救援大队服役，获多项荣誉称号。目前，

李少奎担任舞阳县舞泉镇专职消防队负责人，工作中兢兢业业、任劳任怨。

李少奎孝敬父母、关爱妻女、热心公益，深受大家的喜爱和尊敬。

胡宗哲 郭远召



“暖冬行动”期待您的参与

本报讯(记者 朱红杨 旭)11月8日漯河日报社第十一届大型公益活动“暖冬行动”启动以来，许多爱心团体、爱心企业和爱心人士积极与“暖冬行动”工作小组负责人联系，表示要参加“暖冬行动”。

目前，报名参加“暖冬行动”的爱心团队有：漯河公益志愿者团队、温暖漯河公益联盟、吴德爱心中转站、漯河市幸福沙澧社区服务中心、爱心爸妈

公益团、漯河星火志愿团、漯河市公益顺风车协会、漯河市幸福家园社区老年大学、启明星爱心团队、漯河夕阳红老年服务中心、源汇区沙澧社会工作服务中心、爱心企业有河南云农定制服饰有限公司。

“河南好人”周卫兵捐出200元，漯河永康视光眼镜有限公司负责人李十虎捐出500元，享悦时光月子会所、序言喜贝月子会所负责人李远捐出1000元，爱心爸妈公益团的爱心企业漯河至诚运输有限公司总经理王红利捐出2000元。爱心人士李新友捐出200元。

目前，记者与志愿者对困难家庭的走访正在紧张进行中；各类暖心物资在紧张筹备，并不断有爱心企业、爱心团体和爱心人士与“暖冬行动”工作小组负责人对接洽谈。“暖冬行动”期待更多人奉献爱心。



11月14日，民盟漯河市委、郾城区委统战部、郾城区人民医院、沙北街道泰山社区联合举办普法宣传及义诊活动。图为工作人员向群众发放普法宣传资料。 本报记者 孙震 摄



11月16日下午3点半，2024-2025中国女子排球超级联赛常规赛B级第七轮第21场比赛在市体育中心体育馆打响。河南双汇女排坐镇主场，直落三局完胜河北女排，三局比分为25:15、25:12、25:15。赛后，河南双汇女排以六连胜的骄人战绩继续领跑B级常规赛。 本报记者 杨光 摄

鲨鱼裤热销 穿着要谨慎

■见习记者 李沛真

气温下降，一种宣称“塑形、时尚、保暖”的鲨鱼裤受到年轻女性的追捧，有人穿着跑步、练瑜伽，还有人穿着去买菜，还有人当秋裤穿。郾城区中医院治未病中心主任医师王晓明提醒大

家，长期穿鲨鱼裤会影响皮肤的正常代谢及血液循环，从而引起包括皮肤过敏在内的一系列健康问题。

11月13日，记者到位于嵩山路的一家家居服饰店。店员向记者介绍，店里有多种款式的打底裤，鲨鱼裤的销量一直不错。记者发现，鲨鱼裤的面料以氨纶、锦纶为主，摸起来比其他材质的打底裤更光滑，但弹性比较差。

“鲨鱼裤的修身效果主要靠勒紧皮肤实现。长时间穿过紧的鲨鱼裤会挤压腹部器官，不利于女性健康，容易诱发妇科炎症。女性如果长时间穿鲨鱼裤，下肢一直受

到压迫，容易导致血液循环障碍，从而诱发部分与血液循环相关的疾病，如静脉曲张等。此外，现在市面上的鲨鱼裤大多是合成纤维材质，如果长期穿着容易造成细菌、真菌感染，引发皮肤瘙痒、牛皮癣等。”王晓明告诉记者。

如何正确穿鲨鱼裤？王晓明建议，要选择合适的尺码，不要为了追求美腿的效果选择比较紧绷的或者过于小的鲨鱼裤；要注意控制穿着时间，给双腿一个放松的机会；穿着后要定期清洁鲨鱼裤，保持干净，避免细菌滋生。



11月16日，市新华书店在马路街购书中心举办店内研学公益活动。志愿者们带领孩子们阅读绘本《橡树学校的联欢会》，动手制作树枝画。 本报记者 齐国霞 摄



11月14日，郾城区龙塔街道联合海河路社区和天天上幼儿园开展“成长初体验 萌娃来当家”逛超市社会实践活动。 本报记者 张玲玲 摄

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

